

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 4500, pentru
membrii P.S.D. Lei 3500. Pentru autori-
tăți și întreprinderi anual Lei 120.000

Retragerea trupelor aliate din Italia și Bulgaria

— Spre un acord asupra soartei coloniilor italiene —

PARIS. — Cei patru miniștri de externe întruniți în ședință oficială în cursul dimineții de ieri, s'au ocupat de problemele în legătură cu tratatul de pace cu Italia. În cursul acelei ședințe s'a hotărât ca anglo-americanii să-și retragă trupele din Italia în termen de 90 zile de la semnarea tratatului de pace cu Italia, însă data semnării tratatului nu a fost fixată. D. Bevin a condiționat retragerea trupelor britanice din Italia de un acord cu americanii

privitor la folosirea căilor de comunicație cu Austria prin zona americană. Un acord a intervenit între d. Byrnes, ministrul de externe al Statelor-Unite și d. Bevin din partea Angliei. Tot atunci s'a hotărât, ca în același interval de timp, Uniunea Sovietică să-și retragă trupele din Bulgaria. Retragerea trupelor aliate din Italia și Bulgaria va începe la aceeași dată, adică 90 zile după semnarea tratatelor de pace cu țările respective. În legătură cu

aceasta, d. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice a propus ca în momentul începerii retragerii trupelor, aliații să restituie Italiei toată valuta și instrumentele valutare rechiziționate, dar nefolosite până atunci.

În cursul cupă amiezii de ieri, miniștrii de externe s'au întrunit într-o ședință neformală, însoțită numai de câțiva consilieri și de interpreții lor. În această ședință s'a ajuns la un acord privitor la coloniile italiene, Italia urmând să renunțe la coloniile sale, urmând ca în vederea regimului viitor să se formeze o comisiune, care să raporteze peste 12 luni.

Ședința de după amiază a decurs într-o atmosferă prietenească, fiecare dintre cei patru miniștri fiind dispuși să facă anumite concesii numai pentru a aplana divergențele și pentru a deschide drumul păcii generale.

PARIS. — După cum se anunță în ședința de ieri dimineață d. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice s'a opus formării unei comisii pentru supravegherea executării tratatului de pace cu Italia, propunând ca această supraveghere să fie executată de ambasadorii la Roma ai Uniunii Sovietice, Statelor-Unite, Angliei și Franței.

PARIS. — În ședința de azi a conferinței miniștrilor de externe se va discuta problema Triestului și probabil, d. Byrnes va propune convocarea conferinței de pace a celor 21 națiuni.

PARIS. — În conferința de ieri a miniștrilor de externe s'a discutat și problema rectificării frontierei franco-italiene și repartizarea energiei electrice produse în acea regiune. D. Bidault, ministrul de externe al Franței, a propus ca Franța să acorde Italiei o cantitate de 700 milioane kw ore curent electric anual.

PARIS. — În cursul ședinței de ieri a miniștrilor de externe, d. Bevin a cerut restrângerea comunicărilor pentru presă asupra discuțiilor și hotărârilor aduse de conferința miniștrilor de externe și mai cu seamă asupra chestiunilor controversate. D. Byrnes, s'a opus, spunând că d-sa nu are dreptul de a restrânge drepturile presei și ale ziariștilor de a informa opinia publică americană.

In preajma alegerilor

În toate țările eliberate de sub jugul fascist se fac sau se pregătesc alegerile libere, în care poporul își va spune cuvântul pentru prima dată după ani grei de dictatură.

Au fost ani grei pentru cei ce muncesc, dar și ani de învățătură.

Alte ani de mari suferințe și jertfe au călț și au deschis ochii tuturor celor ce muncesc.

Întorcându-se și înțelegându-și poporul nostru să-și spună cuvântul, un cuvânt hotărâtor pentru viața lui și a generațiilor următoare.

Alegerile vor reprezenta lupta decisivă între forțele progresive și cele regresive din țară. În aceste alegeri se va decide libertatea poporului muncitor și proprietatea reală asupra produsului muncii.

Țăranii de pe ogoare, muncitorii din fabrici și uzine și muncitorii în tehnologie, cu toți robii aceluiași sistem exploatator al veciilor regi. mari așa zise democratice își vor scutura jugul exploatării pe care au tres atâția ani, în folosul celor dela conducerea celor două partide fasciste în fața capitalismului național și internațional.

Ai nu mai vor imitare democrațiile din alte țări, despre care se vorbește atât de mult, însă, faptele lor democratice fiind puține.

De ce, marile democrații nu aplică principiile democratice? În primul rând în coloniile lor, dând libertate mișioanelor de muncitori, se jivi ai celor mai nemiloase exploatare.

În trecut, nu eram nici noi mai mult decât în colonie și piață de desfacere pentru capitalismul internațional.

Azi poporul muncitor vrea ca bu-nările care prin sudoarea muncii lui se scoate din acest pământ să fie ale lui.

Izbândă alegerilor trebuie să fie de partea celor care au luptat și muncit ca astăzi să se poată face aceste alegeri și odată cu această izbândă lumea socialistă „lumea în care exploatarea nu va mai fi” va triumfa.

M. NICIU

S'a deschis a șaptea sesiune a Sovietului Suprem al URSS

MOSCOVA. — Eri s'a deschis la Moscova cea de a șaptea sesiune a Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice.

Pandith Nehru arestat în Cașmir

NEW DELHI. — În momentul când în cursul sesiunii Pandith Nehru, a intrat în stația Cașmir din India, a fost arestat. Guvernul din

Cașmir a desmintit afirmația, spunând că d. Pandith Nehru poate părăsi țara în orice moment dorește.

Contact telefonic permanent între dnii Truman și Byrnes

WASHINGTON. — Într-o conferință de presă, președintele Truman a declarat, că este în contact telefonic permanent cu d. Byrnes, ministrul de externe al Statelor-Unite, acesta comunicându-i desfășurarea discuțiilor dela conferința miniștrilor de externe.

D. Trygve Lie nu participă la experiențele cu bomba atomică

NEW-YORK. — Guvernul american a invitat pe d. Trygve Lie, secretarul general al ONU-lui, să participe la experiențele cu bomba atomică, ce vor avea loc la începutul lunii viitoare. Deosebit de marea au fost invitați să participe și membrii comisiei pentru controlul energiei atomice. D. Trygve Lie, referindu-se la multiplele sale ocupații și îndatoriri în calitate de secretar general al ONU-lui, a refuzat invitația și a anunțat că nu va participa la aceste experiențe.

Marele Muftiu al Ierusalimului e în Egipt

CAIRO. — Marele Muftiu al Ierusalimului se află în Egipt. După cum se anunță el a sosit cu avionul și imediat s'a prezentat regelui Faruk al Egiptului, cerându-i adăpost în calitate de refugiat. Conform tradițiilor arabe și ale casei regale egiptene, această cerere nu-i putea fi refuzată. Marele Muftiu al Ierusalimului este adăpostit se pare, într-unul din castele regale din apropierea capitalei Egiptului.

CAIRO. — Un purtător de cuvânt al guvernului egiptean a declarat că guvernul britanic nu a cerut extradarea Marele Muftiu al Ierusalimului și chiar dacă se va produce o astfel de cerere, ea va fi respinsă.

Sahul Persiei va vizita Tabrizul

TEHERAN. — După cum se anunță din Teheran, Sahul Persiei va vizita, în cursul unei vizite, Tabrizul.

POPULAȚIA CERE ANEXAREA Veneției, Giuliei la Jugoslavia.

PARIS. — Populația din Veneția, Giulija a înaintat conferinței miniștrilor de externe un memoriu prin care cere anexarea provinciei la Jugoslavia.

Informațiuni

— **APARAREA PATRIOTICĂ** în cadrul operei de lecure a rănilor de războiu se ocupă îndeaproape și cu redarea invalizilor de războiu — ca oameni producțivi — societății, deci și cu plasarea în serviciu a invalizilor. În vederea plasării lor în serviciu A. P., face un apel către toți invalizii de războiu, care vor să se angajeze la o muncă corespunzătoare să se înscrie în listele înțocmite pentru acest scop, indicând ramura de producție unde vor să activeze.

Inscrierile pe liste se fac zilnic între orele 9-1 și 3-5 la sediul A. P. secția I.O.V.R. din Bul. Regina Maria No. 8 Etaj I.

— **TÂRGUL DE IARĂ** — Se aduce la cunoștință generală, că târgul de iară al orașului Arad, va avea loc între datele de 2 și până la 6 Iulie 1946, cu care ocaziune comercianții provinciali și localnici vor avea dreptul să-și etaleze marfa lor în locurile destinate târgului.

Târgul de animale, pentru vite de tot soiul, va avea loc în ziua de Vineri 6 Iulie 1946.

— **DEPUNEREA CERTIFICATILOR DE PLATA**. — Potrivit Deciziei Ministeriale nr. 130.484 din 5 Iunie 1946, Administrația Fin. este autorizată să primească certificatele de plată până la 30 Septembrie 1946, în plată impozitelor și taxelor datorate Statului din rămășițe cât și cele aferente trimestrului Aprilie 1946, în condițiile fixate prin decizia Ministerială nr. 230356 din 1 Iulie 1944, publicată în Monitorul Oficial nr. 166 din 19 Iulie 1944.

— **NOUI INSCRIERI la Economatul funcționarilor publici**. — Economatul Județean de Aprovizionare al Funcționarilor și Pensionarilor Publici Arad, face cunoscut membrilor săi, următoarele:

1. Inscriserile membrilor și eliberarea legitimațiilor se face numai înainte de masă între orele 8-12.

2. Se distribuie câte (5 cinci) lire petrol de fiecare persoană înscrisă în legitimația capului de familie.

3. Idem câte 3 (trei) cutii chibrite pe luna Iunie, pentru fiecare cap de familie care n'a ridicat.

— **SAMBATA mare adunare a comercianților și industriașilor**. — Camera de Comerț și Industrie din Arad roagă pe d-nii comercianți și industriași să participe în sedința ce se va ține sâmbătă 22 Iunie orele 16, în sala mare a primăriei unde se vor discuta chestiuni în legătură cu impunerile fiscale și oficiile de aprovizionare.

ACHIZITOR și INCASATOR de abonamente pentru județ se caută de către **Administrația ziarului nostru.**

Prezentarea: str. Eminescu 7

Adunarea Generală a Uniunii Femeilor Muncitoare din Arad

Miercuri, 19 Iunie după masă s'a ținut la sediul Partidului Social-Democrat din Arad adunarea generală a Uniunii Femeilor Muncitoare, secția Arad.

Tov. Olga Antonescu, secretara generală, a arătat membrilor importanța momentului de față, când în fața alegerilor, a luptei pentru o lume nouă într-o Românie democratică, femeile trebuie să-și organizeze și să-și strângă rândurile.

În numele partidului social-democrat au vorbit tov. Gh. Mihui și Gh. Șincal, care au cerut tovarășelor de luptă să cunoască programul platformă al Blocului Partidelor Democratice, pentru a putea face propagandă folositoare în fabrici și la sate.

La finea adunării generale s'au completat locurile vacante în comitet, care are acum următoarea compunere: tov. Olga Antonescu, Popovici Natalia, Cizmaș Dorinca, Halalai Livia, Păcurar Edita, Voștinar Maria, Popa Maria, Manole Melania, Ferenczi Maria, Ostoici Vera, Jiva Ana, Achimaș Filofteia, Schleisinger Eliza titulare; Clad Victoria și Covalci Delia suplente.

Censoare sunt: tov. dr. P. Mătraș-Nedella, prof. A. Ștefănescu-David și Puterici Natalia.

SPORT

Concurs de lupte greco-romane la I.T.A.

Secția de luptă a ITEI aranjează Duminecă, 23 Iunie 1946, la orele 10 dimineața, un concurs de luptă greco-romane cu participarea concurenților clubului, în sala de mese a fabricii. La acest concurs vor debuta luptătorii juniori ai textilistilor.

Delegări de arbitri pentru Duminecă

Comisia de Arbitri a delegat arbitrii pentru matchurile de Duminecă, după cum urmează:

Arena Gloria: orele 8, Transilvania—Unirea juniori, arb. Voștinar, la tușă Fényes; orele 10, Tricolor—Voința juniori, arb. Moroz, la tușă Costi; la orele 15, AMMEFA—CFR juniori, arb. Gorgan; la orele 16.30, CFR—Indagra, arbitru Schwartz, la tușă Burete, Steiner; orele 18, Ammefa-Libertatea (Oradea), arb. Chicin (Timișoara), la tușă Măcean, Kirchner.

Arena Curtici: orele 16.30, Frontiera-CFR — Olimpia, arbitru Ardolean Ion.

Arena voința: orele 16, Voința-Virtutea, arb. Pantea, la tușă: Risztin, Săbău.

Boxeurii arădani în turneu pe Valea Jiului

Echipa de box a clubului Unirea—Doxa întreprinde un turneu în orașele Deva la 29 Iunie, Petroșeni la 30 Iunie și Lupeni la 1 Iulie. În vederea acestui turneu toți concurenții clubului sunt convocați pentru antrenamentul ce va avea loc Luni, 24 Iunie, la ora 18.30 pe arena Gloria.

Șoimii (Lipova) — Teba (Arad) 2:0 (0:0)

Teren bun, timp frumos, spectatori 2000. Arbitru d. Milancovici excelent. Un frumos match s'a desfășurat Duminecă la Lipova.

Echipele au prezentat pe teren formațiile obișnuite. Matchul începe cu un elan din ambele tabere, apărările ambelor echipe fiind la înălțime. Repriza primă se termină cu rezultatul negativ nici o echipă nereușind să marcheze, deși ocaziile au fost destule. În repriza doua, Șoimii joacă cu passe-uri scurte, cu o condiție fizică excelentă și marchează primul punct prin extrema stângă Lidolt, iar al doilea prin interul drept, Dămăcuș.

Sparta a plecat la București
Echipele Sparta a plecat Jol după masă la București, unde va susține 2 jocuri amicale: Sâmbătă va avea ca adversar echipa combinată Carmen-Juventus, iar Duminecă va întâlni puternica formație a grupării Ciocanul.

RECTIFICARE
Am publicat noua compunere a conducerei clubului Infrățirea, și din greșeală a rămas afară secretarul general al societății: numele d-lui Coman Andrei.

Telefon 23-22 Repr. precise la 3, 5, 7 și 9 **SAVOY** atențiune! Rep. dela ora 9 cu plafonul descoperit

Prezintă marea PREMIERĂ **DE ZIUA NUNȚII TALE**

cu Roberto Villa și Ana Vivaldi

Sala răcoroasă!

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. Repr.: 3, 4.30, 6, 7.30, și 9.

ROYAL Telefon 19-33 Repr.: 3.30; 5; 6.30; 8; 9.30.

URANIA Telefon 12-32 Repr.: la orele 3, 5, 7, și 9.

A R O Telefon: 24-48 Repr. la 3, 5, 7 și 9 La ora 9.15 în grădina.

Sărutul de radio cu celebrii cântăreți: Ion Sardy, Eva Adorjân, Ivan Petrovici

AZI premieră! **DRAMA din SHANGHAI** cu Inkijinoff, Louis Youvet, Christ Mardayn

AZI, **SARUTUL FATAL** cu Karady K. și Nagy István Dela orele 11 casa deschisă.

Totii primarii de comune urbane și Municipii dintre 6 Sept. 1940 și 23 August 1944 sunt nedemni de a vota sau de a fi aleși

BUCUREȘTI. — Comitetul Central Electoral continuând studiul anteproiectului de lege electorală a acceptat în unanimitate ca în conformitate cu art. 6 din susmenționatul anteproiect, să se mai introducă următoarele cazuri de nedemnități de a vota și de a fi ales:

— Primarii de municipii și comune urbane numiți în intervalul dela 6 Septembrie 1940 până la 23 August 1944; membrii guvernului care au semnat dictatul de la Viena; candidații pe listele partidelor: „Totul pentru Tară” și „Național Creștin” în alegerile din 1937, toți exponenții legionarismului, conducerea ajutorului legionar și conducătorii centralei evreilor.

In ce privește Nordul Ardea-

lului, clauzele acestea se extind asupra tuturor categoriilor de primari de municipii și comune urbane, numiți dela 30 August 1940

și până la eliberarea Ardealului, adică toți demnitarii care au fost numiți sub regimul horthy-ist și szallassy-ist.

O importantă consfătuire a F. U. M.-ului la I.T.A.

În ziua de 18 crt. la orele 15, a avut loc la sediul grupării I.T.A. o importantă consfătuire a Frontului Unic Muncitoresc, la care au luat parte delegații partidului comunist și al partidului social-democrat din fabrica I.T.A.

Sedința a fost deschisă de tov. Ilieș din comitetul de fabrică I.T.A., care începe cu o expunere făcută de tov. ministru Lothar Rădăceanu, făcând apel la unitatea muncitorească. Trece apoi în revistă evenimentele mai importante ale săptămânii și cere o strânsă colaborare a tuturor forțelor democratice, avându-se ca pivot desigur acțiunea Frontului Unic Muncitoresc.

Din partidul social-democrat a luat cuvântul tov. Precupaș Valahu. Nu mă îndoiesc că Frontul Unic Muncitoresc tinde spre o funcționare organică și că într-o bună zi ambele partide muncito-

rești își vor atinge țelul pentru care luptă. Cât privește alegerile ele vor trebui să însemne victoria largilor păături muncitorești din uzine, ateliere, ogoare și birouri.

A luat apoi cuvântul tov. David, delegat al PCR, care face o incursiune în istoria luptelor muncitorești, arătând cum fascismul a putut să învingă numai datorită lipsei de unitate a clasei muncitoare.

A mai vorbit din partea PSD. tov. Ardelean, care deasemenea face apel la unitatea clasei muncitoare, singura capabilă să rezolve marile probleme ale timpului. S'a trecut apoi la alegerea responsabililor pe secții, astfel ca la întreprinderea I.T.A. lupta să fie dusă în comun de cele două partide muncitorești.

Totul a decurs într-o atmosferă muncitorească. REP.

Spectacolele Operei Române din Cluj

Opera Română din Cluj, care întreprinde un turneu prin țară, va da patru spectacole la Arad, azi și mâine.

Azi, Vineri 21 Iunie, se va reprezenta la orele 3, opereta „VĂDUVA VESELĂ”, având în fruntea distribuției pe d-nele Copilu-Cheatră, Lia Hubic și dnii Ion Rânzescu și George Busuioac.

Tot azi la orele 21, se va cânta opera „TRAVIATA”.

Mâine, Sâmbătă, 22 Iunie, la orele 3, se va reprezenta tot opereta „Văduva veselă”, iar seara la orele 21 „RIGOLETTO”.

Biletele pentru aceste specta-

cole se găsesc la agenția „Europa” din piața Avram Iancu.

În urma marelui succes obținut cu opereta „Vagabonzii”, teatrul popular local, echipa română va prezenta din nou în aceeași distribuție, ca la premieră, opereta VAGABONZII, Duminecă dimineața la orele 11.

Prețuri populare. Bilete la casieria Teatrului.

Drama sentimentală dela Vaja

Tânărul Ladislau Sajgo din Buteni fiind la Vaja, împreună cu o prietenă a sa, cu care voia să se căsătorească împotriva voinței părinților, s'a sinucis. Odată cu el s'a sinucis și prietenă sa.

Aviz către medici

Toți medicii din cuprinsul orașului și județului Arad, sunt rugați să înainteze lunar un raport statistic asupra îmbolnăvirilor noi venerice, conform disp. legii antiveneriene.

Această statistică se va înainta Ambulatorului Policlinic din Arad, cu sediul în Palatul Casei Asig. Sociale, etaj I, camera 7, până la data de 5 a fiecărei luni.

Serviciul Sanitar al Jud. Arad

— COMISARIATUL GENERAL pentru administrarea și lichidarea bunurilor Grupului Etnic German din București, str. Pușul cu Plopi No. 8, vede prin licitație publică prin strigare, la sediul de mai sus, un aparat Röntgen cu toate accesoriile marca SIMENS-DUPLEX-HELEODOR, în ziua de 22 Iunie 1946 orele 16.

Aparatul se află în Arad, str. Iosif Vulcan No. 8.

Orice informațional se vor da de Adm. Regiunea Regională Timișoara, str. Românilor 2, între orele 11-13 zile

Mica publicitate

UN VESTON bărbătesc din stofă bleumaren de vânzare. Mocu. Ia, Brătianu 9. 201

PROFESOARA limba franceză căută pensiuine regiune muntoasă în schimbul orelor. Adresa la ziar. 211

ROG pe domnul care în ziua de 20 Iunie, Joi, dimineața a închis un câine alb, spitz, tuns, să-l elibereze, căci în caz contrar fac denunț în contra lui.

MÂNCARE gustoasă casnică servim zilnic. MENU: Lei 2600. Bodega, Brătianu nr. 3.

DE VANZARE o barcă de pescuit nouă: lungime 5 metri. Adresa: „Diecezana” Arad.

PARCHETUL TRIBUNALULUI ARAD, PUBLICAȚIUNE. D'șoara Agafia Ciurac, (refugiată din Basarabia domiciliată la comuna Incu jud. Arad, prin cererea înregistrată la acest Parchet sub Nr. 11354-1946, solicită reconstituirea următoarelor acte:

1. Extrasul de naștere.

Susnumita s'a născut în ziua de 6 Iunie Februarie 1919 în orașul Chilia Nouă strada București Nr. 30 — Basarabia — din părinții Macarie Ciurac și Ana Ciurac, domiciliată în orașul Chilia Nouă Nr. 30 Basarabia.

Noi, Primul Procuror al Parchetului Tribunalului Arad,

în conformitate cu dispozițiunile art. 3 din decretul lege Nr. 4062 din 13 Decembrie 1940, publicat în Monitorul Oficial din 14 Decembrie 1940, privilegii pentru reconstituirea actelor de stare civilă a persoanelor refugiate din Basarabia și Nordul Bucovinei, invităm pe orice persoană sau autoritate care deține un act sau alte înscrisuri la care țelul urmează a fi reconstituite, să le depună sub luare de dovadă la greș la Tribunalului Arad.

Toțodată invităm orice persoană care cunoaște pe petiționară să se prezinte neîntârziat la Parchetul Tribunalului Arad, pentru a arăta în scris actele ce posedă, cu privire la starea civilă a petiționarei.

Arad 13 Iunie 1946.

Prim Procuror Dr. Mareu Huțiu,

Prim Secretar: Indescitrabil

UNIVERSAL TRANSPORT
Alex. A. Gladeanu
B-dul Elisabeta 6. Tel. 24-41
Cămin 21. Transporturi și Expediții

A sosit renumitul
Borviz de Borsec
răcorește! Inviorează și vindecă!
Vânzare pt. Arad și județ la
FABRICA FLORA
Bd. Regele Ferdinand nr. 33
Tel. 11-41, 11-42.
Căutăm depozitari în județ.

Anvelopă

În mărime de 44x19 și 95 la sută, de vânzare. Adresa la ziar.

Cele mai reușite fotografii de copii, mirese și fotografii artistice la
FOTO - STERN, ARAD
Brătianu 13. — Telefon 30-57

Desenatori tehnici tineri angajează

Industria Textilă Arădană

Cu nemărginită durere Lazar Damaschin soț și familia Măcean Moise aduc la cunoștință parastasul de jumătate an la scumpul lor răp.

LAZAR AURELIA născ. MĂCEAN (LELI) care se va oficia Duminecă 23 Iunie 1946, după terminarea serviciului divin în Catedrala ort. română din Arad. Prietenii și cunoșcuții sunt rugați o lua parte.

VINERI **C O R S O** PREMIERĂ!
Telefon 23-64

SHIRLEY TEMPLE a Uniunii Sovietice într'un film fermecător:
PARADISUL COPIILOR
compus din două filme:

1. ELEFANTUL ȘI FRANGHIUȚA — 2. TALENTE TINERE!

O producție de necrezut a copiilor din Moscova. — Un program minunat pentru mic și mare.

A furat la Iasi si a fost prins la Arad

ARAD. — Funcionarul Vasile Constantinescu din statia Ciurea, regiunea Iasi, a gazduit la 4 Mai pe femeia Lucia Cosmain, care afirmativ a avut un proces la Iasi. Familia Constantinescu a primit-o cu placere, pentruca s'a prezentat ca sotia unui functionar din Gara Ieius. Au servit-o cu mancare si i-au pus la dispozitie o camera separata. In ziua urmatoare Lucia Cosmain a plecat spunand ca de la desbateri se reintoarce. In cursul discutiei ea s'a laudat ca ea este o femeie bogata si a invitat pe toata familia la masa ei pe timp de o luna. Dup'a plecarea „muscetierii” Constantinescu s'a dus la serbar ca sa ia de acolo un ceas. Dar a constatat cu surprindere ca de acolo lipsese toate bijuteriile, in valoare de 10.000.000 lei. Pagubașul s'a prezentat imediat la politie si a reclamat cazul. S'au facut cercetari dar fara rezultat. Pagubașul nu s'a multumit cu atat si si-a luat concediu si a venit in Transilvania sa-si caute „musafirul”. A fost la Cluj, la Oradea, iar Joi dimineata a sosit la Arad. Cand a iesit din gara a observat ca hoata este la capla metrii in fata lui. A sarit asupra ei si a predat-o politiei garzii.

La audiere, hoata a negat si n'a voit sa recunoasca pe reclamant, spunand ca ea nici nu stie ca in ce parte e orasul Iasi ca ea n'a fost niciodata acolo, etc. De la gara a fost trimisa la Biroul Judiciar, unde comisarul Gombos a audiat-o din nou. Si aici a inceput sa nege, dar in cursul inero gheburului s'a incurcat si inceput sa planga si a recunoscut totul, spunand ca ea a furat bijuteriile, pe care le-a vandut unor necunoscuti si ca ea se obliga sa despagaubeasca pe reclamant. Cercetarile sunt in curs.

Ceas gasit

Chestura Saliciei din Arad anunta ca s'a gasit un ceas bratară pentru dame. Proprietarul in drept il poate ridica de la Chestura Eftajului II, camera 44.

Cinci controlari fiscali mutati din Arad

ARAD. — Inainte cu cateva zile s'a primit la Administratia Financiară un ordin al Ministerului de Finante prin care cunoscutii controlori Nicolae Sriban, Nicolae Goantă, Victor Dabu, Paul Iluță și Gheorghe Opriciu au fost mutati dela Administratia Financiară in alte orase din țara. Cateva zile dup'a sosirea ordinului de mutare, numii controlori au predat serviciul și au plecat, unii la noule posturi alții la București.

Sajgo Anton și soția, Havalet Emeric și soția cu inimile indurerate aduc la cunoștință încetarea din viață în împrejurări tragice a iubitului lor fiu, frate și cumnat.

SAJGO LADISLAU
in vârstă de 27 ani.

Înmormântarea va avea loc în ziua de 21 Iunie a. c. din casa părintească îndoliată din comuna Buteni. Buteni, la 20 Iunie 1946.
(In loc de orice altă înștiințare.)

Ultima noia

Desvoltarea legăturilor economice dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite

— Ministrul comerțului american pleacă la Moscova —

WASHINGTON. — Dl. Henry Wallace, ministrul de comerț din guvernul american, va pleca la Moscova pentru a studia dezvoltarea legăturilor comerciale dintre Statele Unite și Uniunea Sovietică. În legătură cu această vizită, cercurile a-

mericane declară că mașinile materiale americane pot fi folosite în opera de reconstrucție a Uniunii Sovietice, unde aceste mașini și materiale au fost bine primite în trecut. În schimbul mașinilor și materialului furnizat de Statele

Unite, Uniunea Sovietică va furniza produse indigene. De asemenea, cercurile americane cred că în cursul vizitei la Moscova a dlui Henry Wallace, se va încheia și un acord ruso-american privind colaborare tehnică reciprocă.

D. Bidault păstrează portofoliul externelor

PARIS. — După cum se anunță din Paris dl. Bidault își va păstra pentru sine departamentul externelor în noul guvern ce-l va forma. Tot în cursul zilei de ieri dl. Bidault

a avut o întrevedere cu dl. Herriot, șeful partidului radical-socialist, căruia i-a propus să intre în noul guvern. Dl. Herriot a asupune conducerii partidului propunerea și pro-

babii că dsa va face parte din noul guvern.

De ce a fost arestat Pandith Nehru?

NEW DELHI. — Comitetul central al partidului congresului și-a suspendat lucrările până la înapoierea dlui Pandith Nehru, care după cum se știe a fost arestat din ordinul maharadjului de Cașmir. Pandith Nehru a voit să meargă în capitala Cașmirului pentru a veni în ajutorul partizanilor săi închiși din ordinul maharadjului, care, deasemenea a refuzat să permită intrarea în Cașmir a frontașului congresist indian.

Delegația ministerială ungară la Londra

LONDRA. — Delegația ministerială maghiară care a vizitat Statele Unite a sosit azi noapte la Londra. În cursul zilei de azi delegația ministerială maghiară va avea întrevederi cu dl. Acler, primul ministru britanic și cu alți fruntași ai vieții politice britanice. De la Londra, delegația maghiară va pleca la Paris unde va avea o întrevedere cu dl. Bevin, ministrul de externe al Angliei.

Un aliter britanic a fugit din mâinile extremiștilor evrei

IERUSALEM. — Majorul britanic răpit de extremiștii evrei după ce fusese răpit și ceilalți cinci ofițeri britanici și o soră de ocrotire a reușit să fugă printr'un geam, în timp ce paznicul său dormea. Acum majorul britanic conduce un detașament care face ample cercetări pentru descoperirea celorlalți ofițeri britanici răpiți. Asupra răpirii sale a declarat că a fost forțat să se urce într-o mașină re diaț.

A apărut

PROBLEMA ȘVABILOR DIN BANAT, în care studiază situația actuală a populației germane.

Negocierile anglo-egiptene decurg într'o atmosferă favorabilă

LONDRA. — O corespondentă din Cairo anunță că discuțiunile Preliminare dela Cairo, decurg într'o atmosferă prietenească și favorabilă. Ismail Sidky Pașa, primul ministru egiptean a declarat că nu e nici un motiv de pesimism, iar Președintele senatului a declarat că noule propuneri britanice au fost

acceptate. CAIRO. — Delegația egipteană pentru negocierile anglo-egiptene privind la revizuirea tratatului de alianță dintre cele două țări, încheiat în 1936. În urma acestora negocierile vor fi rejuate d eindată ce șeful delegației britanice se va înalța la Cairo.

Arestarea unui periculos hoț care a comis furturi în valoare de zeci de milioane

ARAD. — Eri înainte de amiază pe la orele 10, a fost prins asupra faptului Ioan Meszăr zis Hosszu Jancsi, cunoscut spărgător, pe când fura haine și lenjerie dela funcționarul Ioan Stan, din str. Teodor Serb 6, în valoare de 20 milioane lei. Furtul a fost observat chiar de păgubaș, care tocmai atunci sosise acasă, când hoțul părăsea cu o valiză plină de haine, casa. Hoțul a fost prins de păgubaș și dus la circumscripția IV-a, unde s'au început cercetările, constatându-se că hoțul este un client vechiu al Poliției. Împreună cu Emil Sepesi hoțul a săvârșit în Arad mai multe furturi în cursul lunii Martie a. c. și au fost trimiși în ziua de 12 Martie 1946 la Curtea Marțială

din Timișoara. S'a constatat deasemenea că hoții, după o lună au evadat din penitenciarul Timișoara și au plecat spre Ungaria, unde și-au continuat meseria. Poliția maghiară i-a trimis pe I. Meszăr peste frontieră, întrucât nu avea cetățenia maghiară, iar pe Emil Sepesi, fiind locuitor din Budapesta, l-a reținut acolo.

Hoțul s'a întovărășit cu alți doi prieteni în România, a venit la Arad, unde au comis mai multe furturi dintre care în str. Leucuzia 33, de unde au furat haine și lenjerie în valoare de 15 milioane lei și în alte șase locuri recunoscute de hoț, negând însă că el le-a comis, fiind numai supraveghetor în timp ce prietenii săi comiteau furtul, din care și el a primit partea sa.

Până în prezent, hoțul nu a declarat numele complicilor săi, spunând că s'a împietenit cu ei, fără să-l intereseze numele acestora. D-ii comisar Gombosiu și Medeleanu au trimis pe delicvent la Biroul Judiciar pentru continuarea cercetărilor și identificarea complicilor acestuia.